

# 章丘中考将自招,5月就开考

## 在全省率先实现县域内高中自主招生,首次纳入德体艺三项素质

2016年,济南章丘市的考生将有自己的“中考”时间。20日,记者从章丘市教育体育局获悉,日前章丘出台高中阶段学校招生考试制度改革实施意见,明年初三学业水平考试(中考)提前至5月下旬开考,由章丘市自行组织命题、考试、阅卷和录取。章丘也在全省率先实现县域内高中学段自主招生。



章丘某初中的学生正在备战中考。(资料片)  
本报记者 王帅 摄

本报记者 李飞

### 中考提前至5月下旬 分考试会考考察三类

从初中2013级开始,章丘市将初中学业水平考试设置为考试科目、会考科目和考查科目三种类型。

其中考试科目和分值为:语文、数学、英语各120分,物理90分,化学60分,体育60分,共六门总分570分。

会考科目共五门:历史和思想品德,按A、B、C、D4个等级公布。生物、地理和信息技术采用济南市学业水平考试成绩。

考查科目共七门:生物实验操作、物理和化学实验操作(二选一)、地方课程、学校课程、音乐、美术、综合实践活动,由初中学校自行组织,按A、B、C、D4个等级公布。

其中,考试科目和历史、思想品德两门科目由章丘市统一组织实施。生物、地理和信息技术学科考试按照济南市规定的考试时间进行,也按等级公布;体育考试则执行济南市规定的标准、办法和时间。

“明年章丘市的初三学业水平考试,由我们自行组织命题、考试、阅卷和录取。”章丘市教育体育局局长李忠新表示,这意味着章丘将在全省率先实现县域内高中学段自主招生。

# 潍坊寒亭区试点小学延时放学

学校禁止收费,通过设专项经费和爱心捐助筹资

本报潍坊12月20日讯(记者  
周锦江 通讯员 王国栋  
朱胜鹏) 孩子放学时间早,家长下班晚,成为不少家庭的烦心事。20日,记者从潍坊市寒亭区教育局获悉,该区选择了部分小学试点延时放学,并实行免费原则。因为延时产生的人员等费用,通过街办经费支持和社会爱心捐助等方式解决。

延时放学的服务对象,主要是小学低年级段家庭看管确有困难的学生。规定严禁学校擅自与社会机构合作进行有偿服务,收取任何费用,所需费用通过争取街道办事处的支持设立专项工作经费、社会爱心捐助等形式解决。各学校先后筹集资金180万元,充分保障了试点学校延时放学工作的推进。

规定还严禁学校以任何形式强制或变相强制学生参加。每学期初,由家长向学校提出申请,学校审核后确定符合条件的学生名单。经公示后,学校与家长签订《看管协议》,明确双方权利义务和责任。

教育局组织各学校成立了学生延时看管工作领导小组,建立健全了学生看管申报审批制

度、家校衔接制度、学生管理制度、志愿服务制度以及应急处理机制等。确保学校延时看管服务工作有章可循、有规可依,并层层签订责任书,明确了学校、家长、托管人员和学生的权利与责任,确保了学生的安全。

各学校可充分利用校内图书馆、阅览室、实验室、计算机教室、体育和艺术教育场馆等,在保障学

生安全的基础上,打破年级、班级界限,组织学生自主学习、课外阅读、研究性学习。学校可开展各种智力游戏、社团、俱乐部、沙龙等有利于学生全面发展、个性成长的活动,促进学生身心健康。

记者了解到,寒亭区目前在5所区直小学、7所农村小学,提供延时放学服务,该区先进行试点,成熟之后逐步推开。



民警被捅仍追凶

### 刑警姚鹏: 第一刀刺进来 没觉得多疼

本报济南12月20日讯(记者 杜洪雷) “如果让我再选择一次也会这么做,为了抓嫌疑人即便被捅伤也不后悔。”20日上午,伤情逐渐好转的刑警姚鹏在重症监护病房接受采访时称,非常感谢社会各界的关注。

经过四天的治疗,姚鹏的伤情逐渐好转,各项生命体征都非常平稳。但是由于刚刚动过手术,他还是非常虚弱。20日上午,姚鹏在重症监护病房回忆了16日晚上抓捕嫌犯的过程。姚鹏称,当时他们根据领导安排去调取线索,结果突然遭遇嫌疑人。

“我一手就抓住了嫌犯的衣服,任其怎么挣扎都没有松手。”姚鹏称,嫌疑人的第一刀刺进了他臀部,但是由于注意力高度集中,他也没有感觉到特别疼。嫌疑人第二刀狠狠地扎进了姚鹏的左腋下,而且伤口非常深。这一次,姚鹏感觉到非常疼痛。

聊起受伤还追击嫌疑人,姚鹏称,他这是为了避免嫌犯再次持刀作案,害怕再有更多的人受伤害。当时看到嫌疑人继续逃跑,他没有多想就继续去追,最后实在跑不动昏倒了。

“我在半昏迷状态的时候,战友们赶过来了。有人摁住伤口,还有人不停地喊我的名字,害怕我昏迷过去。”对于战友对自己的感情,姚鹏也非常感动。

近期,社会上很多人表达了对姚鹏的慰问,很多医生在重症监护病房内不断地给姚鹏加油。“我真的非常感谢社会各界的关心,其实我只是尽了一个刑警应该尽的职责。”姚鹏称,他从小就立志成为一名警察,当兵十年后警察也是他唯一的选择。

姚鹏称,就算被嫌疑人捅伤,自己也不后悔,刑警就是要抓坏人,不能因为捅伤了就退缩。“我身体恢复好了,还会回到刑警岗位继续与犯罪分子做斗争。”姚鹏说。



姚鹏伤势恢复良好,挥手向大家致意。 本报记者 杜洪雷 摄